



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Cuartilla suelta

Cuando don Alfonso XIII, en el Oceano de los Angeles, consagró a Hispania y a su augusta familia al Sagrado Corazón de Jesús y desde aquellas alturas para que lo oyera el mundo entero y sin temor a que el mundo enteró juzgara su acto amistosamente ejemplificador, proclamó la soberanía de Jesucristo, escribió unas líneas diciendo lo que pensaba y lo que sentía, lo que sentía sobre todo; y era que nunca jamás, en los días de mi vida, había vivido desde el fondo de mi alma y de mi corazón, con más entusiasmo, con más entusiasmo, con más sinceridad y con mayor gratitud a un Monarca de la tierra.

Me parece recordar que un escritor ilustrado ha escrito recientemente y gozó como que en España la cuestión dinástica estaba cancelada y resuelta. Es teoría no. Aunque el programa que durantes tantos años simbolizó la primera rama borbónica estuviera realizado, aun seguiría vivo el derecho, mientras lo mantuviese quien por herencia o por legitimidad de origen, lo encarnase. Pero eso es una teoría porque en la práctica, si que se dan tal solución y cancelamiento, ya que quienes acudieron a las armas movidos por la fe religiosa que las puso en sus manos, y por el fuerismo o la libertad colectiva que los sacó de sus casas y los llevó a las montañas, esos, no podrían rebelarse contra quien abrió las puertas de su palacio y dió su trono a Jesús Sacramentado cuando el gran Congreso Eucarístico de 1911; ni contra quien se consagró en la Nación, en un paracaídas y en las de su familia al Corazón Sacratísimo; ni contra quien acaba de besar el pie del Víctorio de Oriente, como hijo y como Rey leyendo su discurso tan profundamente católico que no sería separado ni aun igualado por el Monarca más católica de la tierra.

Y cuando con actos, con hechos, con verdaderos alardes de religiosidad se demuestra la compenetración del Monarca con su pueblo católico quién de estos puede ponerse frente a él? Quién no se sentiría desarmado en sus hostilidades meramente dinásticas, cuando lo que armaba los brazos ante todo era la defensa de los derechos de Dios y de su Iglesia? Yo, por mi parte, dentro de mi modestia, ante estos grandes y fecundos ejemplos, me considero completa y absolutamente obligado a vitorear al Rey católico y español...

Miguel Pastor.

De Sociedad

Los que viajan

Ha trasladado su residencia temporal de Totana a Madrid don José Maestre Zapata con su distinguida familia.

Informamos

Se encuentra establecida de su enfermedad la señora doña Carmen Melido, viuda de Alfonso Gutiérrez.

—Se encuentra enferma la bella señorita Josefina Fernández Campoy.

Banco Hipotecario de España

Préstamo sobre fincas rústicas y urbanas, al 5% por 100 anual, con plazo de 5 a 50 años.

Agente, administrador y apoderado general en la provincia.

FRANCISCO RUBIO VERA

Muralles del Mar, 53. Teléfono 347

CARTAGENA

FIGURAS DE LA RAZA

Un gran santo alíssimo poeta

Hoy celebra la Iglesia la festividad de San Juan de la Cruz, príncipe de nuestros poetas místicos, según lo calificó un malogrado maestro.

Su nombre en el mundo fué el de Juan de Yépes Álvarez. Vió la luz primera el año 1542 en Hontiveros y nació Medina del Campo como hasta hace poco se ha venido sosteniendo. Muy joven se quedó huérfano. A los 18 años entró de enfermero en el Hospital real de Toledo. Poco después de los 21 ingresó en la religión Carmelitana trabajando estrecha y espiritual amistad con Santa Teresa de Jesús, a la que veneró siempre como «excella maestra», tomando ambos a su cargo la reforma de la Orden. Estudió durante tres cursos Artes liberales y durante uno Segundo de Teología, en la gloriiosa Universidad de Salamanca. Fue predicador de tema, fundó varios conventos y defendió en la plegaria del Señor en el destino de la Peñuela (entre Baeza y Ubeda) el 14 de diciembre de 1591.

Sus poesías—que «no parecen cosa de este mundo», según frase de Meléndez Valdés—son muy breves; su autor las llama «canciones». No serían perfectamente comprensibles sin tener en cuenta sus maravillosos frases, que son comentarios a las poesías, en la prosa más sutil y atormentada, más pulida y agudizada que existe en castellano, y con ello no menos suelta y ágil que la de Luis de Granada, al difunto; ni menos varonil que la de Juan de Ávila, al implacable; ni menos entonada que la de Luis de León, el horaciano, ni de menos elegante gravedad que la de Juan de Mierana, el clásico, según afortunadamente escribió Alvarez de la Villa. En sus obras «Subida al Monte Carmelo», «Noche Obscura del Alma» y «Llanto de Amor Viva» monumentos imprescindibles del genio español, representan algo así como el camino que ha de recorrer el alma en su místico austral, desprendiéndose de todos los afectos humanos y abrasándose en el Divino Amor.

Frecuentemente donde San Juan de la Cruz al «Cantar de los Cantares» inspirándose en «quella admirable posesión de la Biblia, en su sentido místico y entonando sus estrofas» «no es posible medirlas con criterios literarios; y eso que son más ardientes de pasión que ninguna poesía profana y tan elegantes y exquisitas en la forma y tan pláticas y figurativas como los mejores frutos del Renacimiento».

Hoy que en el mundo civilizado se estudian con el mayor interés las figuras cumbres de la mística y de la estética; hoy que las más importantes casas editoriales de Europa publican con alta obra de este género; hoy que se dan cursos de conferencias en las principales urbes respecto al «mundo interior», como los de Bourdeau en París, y los del Boulton en Jeda (qué se hace en Hispania con nuestro grande místico?)...

Sin pose disculpa del presente trabajo escrito a vuestra pluma, llamaré la atención de los estudiosos acerca de esta gran figura de nuestra historia, que si es un gran santo no es menos el más alto poeta místico castellano.

J. P. de G.

A Domicilio se sirve la leche de «La Flora»; recomendada como el mejor alimento para enfermos y niños. Para encargos sus Agencias.

Nuestro

extraordinario

Muchos diarios de Madrid y provincias se han ocupado del número extraordinario que hemos publicado con motivo del Homenaje a los héroes de Santiago y de Cavite.

Agradecemos a los queridos colegas las laudatorias frases que nos dedican, algunos de cuyos textos dicen así:

El Siglo Futuro

Un extraordinario de «El Eco de Cartagena»: Con motivo de la inauguración del monumento a los heroicos marinos de Cavite y Santiago, ha publicado nuestro estimado colega EL ECO DE CARTAGENA, un extraordinario interesantísimo, pues a más de las fotografías del monumento y de sus pormenores más interesantes, publica también fotografías de los buques españoles y norteamericanos que tomaron parte en dichos combates.

Todo esto avalorado con interesantes y bellas artículos, por lo que damos al colega nuestra sincera y estudiada enhorabuena.

El Universo

EL ECO DE CARTAGENA ha publicado un interesante y bien editado número extraordinario con muchos grabados, en honor de los heroicos marinos de Santiago y Cavite.

Felicitamos al colega.

La Verdad

EL ECO DE CARTAGENA.—Ha publicado este periódico un hermoso número extraordinario, impreso con todo esmero y avalorado con notas gráficas del acontecimiento patriótico que se ha celebrado recientemente en Cartagena.

El texto literario es de una variedad y mérito excepcionales.

Felicitamos al colega por el éxito obtenido con el número a que nos referimos.

El momento actual

Resultado de la investigación militar

La comisión militar que hace la investigación en este Ayuntamiento ha pasado al Juzgado el testo de culpa por resultar con responsabilidad contra el encargado de la pescadería Eduardo Taberner, consejero de la misma José Pérez de Heredia y mozo José Antonio Ramírez, los cuales ingresaron noche en la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción.

Nuevo Ayuntamiento

Los rumores que ayer decíamos circulaban en relación con la constitución de un nuevo Ayuntamiento hoy han adquirido mayor incremento, asegurándose que quedará constituido en la próxima semana.

Circulan nombres de personas conocidas y agenesas a todo político.

Relación de militares

La Alcaldía ha impuesto las siguientes multas:

A D. José Pasopal Izquierdo, 10 pts., por sacar cédula sin número de orden para él.

A D. José G. Carrejal, 1 pta., por arrojar un hijo suyo piedras a la vía pública.

A D. Antonio García Miralles, 10 pts., por tener pases faltos.

A D. José Iniesta, 5 pts., por circular en carrojo sin lug.

Total 96 pts., a deducir 10 % para el Estado Ptas. 2'60. Líquido 23'40 pts.

En 8º pliego originales de billetes

EL SEÑOR
Don Vicente Andreu Lloret
y su esposa

Doña Rosa Vila

fallecieron respectivamente el 24 de Noviembre de 1895
y el 3 de Noviembre de 1877

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el martes 27 en la consagrada iglesia del Santo Hospital de Caridad desde las ocho a las doce, cada media hora, serán aplicadas por el eterno descanso de los almas de los fallecidos.

El flamboyan y vela al Santísimo Sacramento y los ejercicios de la tarde tendrán igual aplicación.

Sus hijos, nietos y demás familia ruegan a sus amigos una oración por su alma.

Nuestro venerable Prelado ha concedido indulgencias en la forma oportunizada.

QUINTO ANIVERSARIO
DEL JOVEN

D. Serafin Cervantes Cánovas
que falleció el 28 de Noviembre 1918
habiéndole recibido los auxilios espirituales

D. E. P.

Las misas de la Emperatriz que se celebrarán el día 28 del actual a las diez de la mañana en la iglesia de Santa María de Gracia serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsolados padres don Diego Cervantes y doña Bernarda Cánovas, abuelos, tíos, primos y demás familia ruegan a sus amigos la dediquen una oración y se dirigen a su sacerdote, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Información de Marina

Se dispone los siguientes destinos

de oficiales médicos:

D. José Rueda Peña, del «Galatea»

al Académico Ing. y Maquinista.

D. Alfredo Sánchez Bordallo, del

«Ordeñas Capitán General de Cartagena al Arsenal de la Carraca.

D. José Vega Villalonga, del «Reina Victoria Eugenia» al Departamento Ferrol.

D. Deogracias Molina Lima, de la

«Almirante» a Auxiliar J. Sd. Arsenal Ferrol.

D. Joaquín Sada García, de las

Guardias Arsenales Cartagena al «Kanguru».

D. José L. González Aguilar, del

«Kanguru» al «Reina Victoria Eugenia».

D. Carmelo Sáez de Ceballos Cap.

dot. del «Almirante» al «Doña María de Molina».

D. Anselmo Torres Pintos, del

«María Molina» a la «Nautilus».

D. Matuel Sierra Miranda, del «Giralda» al «Leyte».

D. José Ropelli Esteban, de la Ade-

misión de Artillería al «Galatea».

— El teniente médico don Francisco

Fornieles pasa de este Departamento al «Giralda».

— Se concede continación en el

servicio al cabo de marinería del ca-

brero «Reina Victoria Eugenia», Juan

Joé Feal Vilà; cabo de mar del sub-

marino «B 2»; Fernando Antón Váz-

quez Iglesias; cabo de mar del subma-

riño «B 2»; Angel Arteche Barquín, y

cabo de cañón del «Jaime I», José

Martínez Beltrán.

— Ascienden a operarios de primera

Ajustadores, los de segunda del ramo

de artillería de este Almacén Francisco

— Se publica continación en el

servicio al cabo de marinería del ca-

brero «Reina Victoria Eugenia», Juan

Joé Feal Vilà; cabo de mar del sub-

marino «B 2»; Fernando Antón Váz-

quez Iglesias; cabo de mar del subma-

riño «B 2»; Angel Arteche Barquín, y

cabo de cañón del «Jaime I», José

Martínez Beltrán.

— Ascienden a operarios de primera

Ajustadores, los de segunda del ramo

de artillería de este Almacén Francisco

— Se publica continación en el

servicio al cabo de marinería del ca-

brero «Reina Victoria Eugenia», Juan

Joé Feal Vilà; cabo